

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

26
марта
2025 года
среда
№ 61 (30635)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

ЧИТАТЬ

Благородный принцип «Во имя человека, во имя его счастья» становится программой нашей деятельности в этом направлении. На первый план в жизни общества выходит обеспечение прав и интересов каждого соотечественника независимо от национальности, языка и религии. Это наглядно проявляется и в нынешний месяц Рамазан в полном обеспечении конституционных прав граждан в сфере свободы совести.

Шавкат Мирзиёев,
Президент Республики Узбекистан

ЕДИНСТВО, СПЛОЧЕННОСТЬ, БЛАГИЕ ДЕЛА

25 марта во всех регионах страны была организована церемония ифтара. Президент Шавкат Мирзиёев принял участие в ифтарлике, прошедшем в Ташкенте.



В начале мероприятия глава государства вновь поздравил народ Узбекистана и всю мусульманскую умму с наступлением священного месяца Рамазан.

- В этот благословенный месяц мы счастливы вместе с нашим народом на нашей благодатной земле проводить ифтарлики, за что бесконечно

благодарим Аллаха Всемилостивого, - сказал Президент.

Идея «Во имя человека, во имя его счастья» становится краеугольным камнем всей государственной политики. Свобода совести и права граждан надежно защищается, что особенно ярко проявляется в священный месяц Рамазан. Такие добродетели, как согласие, милосердие,

терпение, нравственность, стремление к знаниям, - все больше укрепляются в нашем обществе.

Особое внимание уделяется глубокому изучению гуманистической сути ислама, сохранению и популяризации богатого наследия великих предков. В частности, в Ташкенте ведется строительство Центра исламской цивили-

зации - масштабного научно-просветительского проекта, который отразит достижения исламского мира в области науки, образования и культуры. Этот центр вдохновит молодежь на новые открытия.

Также в Самарканде продолжается строительство комплекса Имама Бухари - великого хадисова. Наряду с музеем

и научными учреждениями здесь возведется мечеть, способная вместить до 10 тысяч верующих. Планируется, что оба величественных объекта будут открыты уже в этом году.

В соответствии с постановлением Президента от 14 марта в этом году широко отмечается 1155-летие Имама Мотуриди. Его мавзолей в Самарканде

будет благоустроен, а научное наследие и учение мотуризма будут изучаться совместно с зарубежными учеными.

(Окончание
на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЦЕРЕМОНИИ ИФТАРЛИК В РЕЗИДЕНЦИИ «КУКСАРОЙ»

Бисмиллахир раҳмонир раҳим.

Уважаемые соотечественники!

Дорогие гости!

Еще раз искренне поздравляю вас, весь наш народ, всю мусульманскую умму стран дальнего и ближнего зарубежья с продолжающимся священным месяцем Рамазан. Желаю всем вам мира, спокойствия, здоровья и благополучия.

В этот благословленный месяц мы рады провести вместе с вами, нашим народом церемонию ифтарлика и благодарны за это Всеобщему.

Пользуясь случаем, выражая сердечную признательность находящимся среди нас уважаемым гостям - послам зарубежных государств, представителям международных организаций, главам конфессий за уважение и внимание к нашей стране и народу.

Дорогие друзья!

Как известно, в последние годы мы многое делаем для сохранения наших национальных и религиозных ценностей, их развития на основе современных требований.

Благородный принцип «Во имя человека, во имя его счастья» становится программой нашей деятельности в этом направлении. На первый план в жизни общества выходит обеспечение прав и интересов каждого соотечественника независимо от национальности, языка и религии. Это наглядно проявляется и в нынешний месяц Рамазан в полном обеспечении конституционных прав граждан в сфере свободы совести.

В обществе с каждым днем все больше утверждаются такие благородные ценности и человеческие качества, предписанные нашей священной религией, как дружба и согласие, доброта и поддержка, высокая нравственность и порядочность, стремление к науке и просвещению. Особое внимание уделяется глубокому изучению гуманистической сути религии ислам, исследованию и широкой популяризации нашей великой истории и культуры, богатого духовного наследия выдающихся мыслителей.

С этой целью в Ташкенте возводится Центр исламской цивилизации, который у многих в стране и за рубежом вызывает большой интерес как впервые реализуемый в Узбекистане грандиозный научно-художественный проект.

Собранные здесь уникальные экспонаты подтверждают, что исламская цивилизация в нашей стране развивалась на протяжении столетий именно на основе науки, образования и воспитания, культуры и просвещения. Заслуживает особого внимания, что этот центр - не только сокровищница

памятников древности, он вдохновляет наш народ, молодежь на будущие великие открытия.

Как вы знаете, в Самарканде также быстрыми темпами продолжается строительство величественного комплекса нашего великого соотечественника, сultана науки хадисов Имама Бухари.

Здесь наряду с музеем, посвященным жизни и деятельности выдающегося мыслителя, и научными учреждениями возведется мечеть вместимостью до 10 тысяч человек.

В этом году мы торжественно откроем эти два величественных сооружения - Центр исламской цивилизации и комплекс Имама Бухари.

В целях глубокого изучения огромного вклада нашего народа в исламскую религию и философию недавно было принято еще одно важное постановление.

В этом году мы широко отметим 1155-летие нашего выдающегося мыслителя, известнейшего представителя науки калам Имама Мотуриди.

В частности, будет еще более благоустроено место его захоронения в Самарканде.

Самое главное, эта работа станет новым важным шагом в совместном исследовании наследия Имама Мотуриди и учения, носящего его имя, представителями науки и улемами Узбекистана и зарубежных стран.

Уважаемые друзья!

В центре нашего постоянного внимания находятся задачи укрепления мира и согласия в нашем многонациональном обществе, дружбы и сплоченности проживающих в стране представителей разных наций и конфессий.

В сентябре этого года мы проведем в Ташкенте и Самарканде большой международный форум под названием «Диалог деклараций». Он станет логическим продолжением форума, состоявшегося в Ташкенте, Самарканде и Бухаре в 2022 году, и послужит своеобразной площадкой для развития просветительского диалога между людьми с разными религиозными убеждениями.

В этой связи хочу еще раз подчеркнуть: царящие в стране мир и стабильность - наше самое большое богатство. Мы решительно продолжим работу по бережному сохранению этого бесценного достояния, укреплению атмосферы дружбы, равенства и толерантности в стране. И мобилизуем для этого все наши силы и возможности.

Данный вопрос, особенно в нынешнее сложное время, занимает чрезвычайно важное место в осуществляющейся нами политике свободы и открытости всему миру.

(Окончание
на 2-й стр.)

Модернизация ВОДНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА В УЗБЕКИСТАНЕ: СИСТЕМНЫЕ РЕФОРМЫ И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ



Невозможно переоценить значение услуг питьевого водоснабжения и водоотведения в сохранении благосостояния людей и поддержании их здоровья. В Узбекистане развитие этого сектора, ответственного за регулярное и качественное удовлетворение потребностей населения в питьевой воде, стало приоритетным направлением государственной политики.

Курсом реформ

НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ПОТОМ: ЗАЩИТА ПРАВ РЕБЕНКА ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

Дети - одна из самых уязвимых демографических групп в мире. Из-за возраста они не могут самостоятельно обеспечивать свои потребности, поэтому находятся в зависимости от родителей, общества и государства. Значит, детям и подросткам необходима защита, поддержка, внимание и всесторонняя опека, чтобы обеспечить им безопасное детство, условия для развития и равные возможности для будущего.

Ежедневно миллионы детей по всему миру сталкиваются с насилием в семье, школе, общес-твенных местах и зонах вооруженных конфликтов, что недопустимо. Каждый ребенок имеет право на безопасное и уважительное окружение.

В Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года лидеры взяли на себя обязательство построить мир, в котором дети растут, не зная, что такое насилие. В соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка правительства впервые поставили перед собой глобальные задачи по искоренению всех форм насилия в отношении детей.

Каждый год жертвами жестокого обращения становятся свыше миллиарда мальчиков и девочек. Насилие принимает разные формы: произвол дома или в школе, угрозы на улицах, насилие со стороны близких, ужасы войны, домогательства, кибербуллинг, безразличие окружающих.

Последствия насилия могут быть долгими и разрушительными. Исследования показывают связь между травмами, пережитыми в детстве, и повышенным риском психических расстройств, болезней и социальных проблем. Дети, подвергнувшиеся насилию в семье, чаще становятся жертвами эксплуатации, в том числе в цифровой среде.

Насилие неизбежно отразится на здоровье, благополучии и стабильности общества в будущем. Его последствия несут колossalные социальные и экономические потери, сводя на нет усилия по развитию образования, укреплению психического здоровья и физического благополучия детей.

Для достижения Целей в области устойчивого развития необходимо значительно сократить масштабы насилия - вплоть до 50 процентов в краткосрочной перспективе. Профилактика в более отдаленной перспективе оказывается еще эффективнее, в том числе с экономической точки зрения, чем противодействие последствиям нанесенных травм.

Как однажды сказал южноафриканский государственный и политический деятель Нельсон Мандела: «Безопасность и уверенность в завтрашнем дне не придут к нам сами собой: они являются результатом коллективного согласия и общественных усилий».

(Окончание
на 2-й стр.)

ни, разрыве порочного круга семейного насилия, создании безопасной школьной среды и обучение специалистов, работающих с детьми, навыкам защиты в кризисных ситуациях. В условиях стремительно развивающегося цифрового мира защитные меры можно внедрять заранее и целенаправленно, адаптируя эффективные и доступные решения под нужды каждого государства.

Применение проверенных стратегий приносит реальные результаты. В странах с разным уровнем дохода наблюдается устойчивое сокращение масштабов насилия - вплоть до 50 процентов в краткосрочной перспективе. Профилактика в более отдаленной перспективе оказывается еще эффективнее, в том числе с экономической точки зрения, чем противодействие последствиям нанесенных травм.

Как однажды сказал южноафриканский государственный и политический деятель Нельсон Мандела: «Безопасность и уверенность в завтрашнем дне не придут к нам сами собой: они являются результатом коллективного согласия и общественных усилий».

(Окончание
на 4-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЦЕРЕМОНИИ ИФТАРЛИК В РЕЗИДЕНЦИИ «КУКСАРОЙ»

(Окончание.

Начало на I-й стр.)

Уважаемые соотечественники!

Новый Узбекистан, определивший для себя новые приоритеты и принципы, в частности четко закрепленный в Конституции статус социального государства, проводит действительно народную и ориентированную на человека политику.

Позвольте привести пример. Только в прошлом году людям, нуждающимся в поддержке, была оказана материальная помощь и выплачены пособия на 16 триллионов сумов. 51 тысяча детей из малообеспеченных семей устроены в детские сады, 176 тысячам членов малообеспеченных семей оказана необходимая медицинская помощь, 182 тысячи - охвачены социальными услугами.

Через фонд «Доброта и поддержка» почти 94 тысячам малообеспеченных семей были компенсированы расходы на лечение, продукты питания, одежду, коммунальные платежи на 130 миллиардов сумов.

3,5 миллиона женщин получили помощь по линии «женской тетради» на 5 триллионов 700 миллиардов сумов. С начала внедрения «молодежной тетради» 1 триллиону 300 тысячам нуждающихся молодых людей была оказана социальная помощь на 1 триллион 700 миллиардов сумов.

Самое главное, эта работа последовательно продолжается.

Дорогие участники церемонии!

Еще один из приоритетов Нового Узбекистана - «зеленое» развитие.

В настоящее время в стране создается новое экологическое пространство. Именно в этом цель общенационального проекта «Яшил макон».

Нынешний год в республике объявлен Годом защиты окружающей среды и «зеленой экономики», реализуется соответствующая государственная программа.

Недавно в городе Хиве на заседании Межконфессионального совета, впервые проведенном в расширенном составе, представители религиозных конфессий страны приняли обращение, направ-

ленное на активное участие в выполнении данной государственной программы.

Конечно, мы с благодарностью отмечаем активность уважаемых улемов, старшего поколения, широкой общественности в осуществлении добрых дел. Так, в нынешнем году в рамках проекта «Яшил макон» только в весенний сезон представители духовенства высадили более 10 тысяч деревьев, около 32 тысяч цветов, у мечетей и мест поклонения благоустроено 25 гектаров земли.

Отрадно, что совершившие священный хадж также показывают личный пример во многих благих деяниях. В прошлом году во главе с муфтием Нуридином Холикназаром они выступили с инициативой - «Как патриоты Нового Узбекистана усилим работу в сфере духовности». По их инициативе со сегодняшнего дня малообеспеченным, потерявшим кормильца, нуждающимся семьям была оказана материальная помощь на 6 миллиардов 300 миллионов сумов.

От всего сердца благодарим их за такие добрые дела.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня все мы видим, насколько нестабильна и сложна обстановка в мире. Вызывает глубокую обеспокоенность то, что многие противоречия и конфликты, с кожеланию, происходят в исламском мире. Нарастает угроза расширения очагов напряженности и их распространения на целевые регионы.

Сегодня как никогда актуальным становится дальнейшее укрепление единства и согласия исламской уммы во имя обеспечения мира и стабильности в мусульманских странах.

В центре нашего внимания должен находиться еще один вопрос, связанный с угрозами, отправляющими сердце и сознание молодых людей, разрушающими их жизнь.

В популяризации среди молодежи знаний, просвещения, ограждении ее от негативного влияния чужих идей, безусловно, неоценима роль наших уважаемых имам-хатибов, представителей старшего поколения с большим жизненным опытом, активистов махаллей, ходжи.

Все мы высоко ценим вашу работу в этом направлении.

Завет нашего великого предка Бахауддина Накшбанда «**Да будут руки твои в труде и Аллах в сердце**» приобретает сегодня особенно глубокий жизненный смысл. В воспитании молодежи чрезвычайно важное значение имеет обучение труду и профессии.

Уверен, наши уважаемые ветераны, активисты махаллей, умелые фермеры, предприниматели будут учить молодежь добросовестно трудиться, жить целеустремленно во имя благополучия своей семьи и процветания Родины.

Уважаемые друзья!

В течение священного месяца Рамазан в 9,5 тысячи махаллей страны для малообеспеченных семей проводится ифтарлик, осуществлялась благотворительная работа.

В мероприятиях на местах активное участие принимали муфтий и имам-хатибы, навещая нуждающихся.

Думаю, что такие добрые дела и церемонии, проходящие под девизом «**Рамазан - месяц щедрости, единства и великолдушия**», служат еще большему осознанию ценности человека, сплоченности всех соотечественников с благими помыслами.

Как писал наш великий предок Алишер Навои: «**Дело благородных - творить добро**». Именно благодаря добру и благим делам продолжается и озаряется светом жизнь на земле.

В священный месяц Рамазан, накануне ночи Лайлатул кадр кечаси, когда сбываются все добрые надежды, мы возносим молитвы, чтобы в нашей стране, во всем мире всегда царили мир, взаимопонимание и доброта!

Пусть наша жизнь будет счастливой и благополучной!

Пусть здравствуют почтенные отцы и матери, воздающие благодарение Всевышнему, дорогие сестры и братья будут для нас опорой!

Пусть наша образованная, энергичная и инициативная молодежь приумножает славу Родины во всем мире!

Пусть будет счастлив наш трудолюбивый и благородный народ!

ЕДИНСТВО, СПЛОЧЕННОСТЬ, БЛАГИЕ ДЕЛА

(Окончание.

Начало на I-й стр.)

С целью укрепления межнационального и межконфессионального согласия в сентябре в Ташкенте и Самарканде пройдет Международный форум «Диалог деклараций». Он станет уникальной площадкой для межрелигиозного и межкультурного диалога.

Согласно Конституции Узбекистан - социальное государство, реализующее гуманную и ориентированную на человека политику. Только в прошлом году было выделено 16 триллионов сумов в виде социальной помощи и пособий. Более 51 тысячи детей из нуждающихся семей были устроены в детские сады, 176 тысяч человек получили медицинскую помощь, 182 тысячи - социальные услуги.

Через фонд «Доброта и поддержка» 94 тысячи нуждающихся семей получили помощь в размере более 130 миллиардов сумов на лечение, продукты питания, одежду и коммунальные услуги.

По линии «женской тетради» 3,5 миллиона женщин получили помощь в размере 5,7 триллиона сумов. В рамках «молодежной тетради» - 1,3 миллиона нуждающихся молодых людей получили социальную помощь в размере 1,7 триллиона сумов.

Кроме того, по инициативе наших паломников оказана материальная помощь на 6,3 миллиарда сумов малообеспеченным, потерявшим кормильца и нуждающимся семьям.

Создание зеленых зон, посадка деревьев - также благое дело. Этому служит общенациональный проект «Яшил макон». Этой весной представители духовенства высадили более 10 тысяч деревьев и около 32 тысяч цветов, благоустроили территории вокруг мечетей и мест кипарисов.

В рамках Государственной программы в Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики» расширяются экологические инициативы. Недавно на Межконфессиональном совете, прошедшем в Хиве, представители религиозных конфессий приняли обращение об активном участии в реализации программы.

На нынешнем ифтаре также присутствовали послы иностранных государств, представители международных организаций и религиозных конфессий, что стало очередным подтверждением атмосферы толерантности и взаимоуважения в нашей стране.

В своем выступлении Президент также затронул мировую обстановку, выразив сожаление по поводу того, что многие конфликты и нестабильность происходят именно в мусульманском мире. Он подчеркнул, что в условиях нарастающих угроз единство и солидарность исламской уммы как никогда важны.

Особое внимание, по словам главы государства, следует уделять защите молодежи от чуждых идей и воспитанию в духе знаний и просвещения. Президент процитировал наставление Бахауддина Накшбанда: «Да будут руки твои в труде и Аллах в сердце», подчеркнув, насколько важно воспитывать молодежь в духе трудолюбия и профессиональной самореализации граждан.

В эти дни под девизом «Рамазан - месяц щедрости, единства и великолдушия» почти в 9,5 тысячи махаллей страны для малообеспеченных семей организуются ифтары, им оказывается помощь. Такие добрые дела способствуют возвращению человеческого достоинства и укреплению сплоченности среди граждан.

- Как писал наш великий предок Алишер Навои: «Дело добрых - творить добро». Именно благодаря добру и благим делам продолжается и озаряется светом жизнь на земле, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Были прочитаны суры из Корана и вознесены молитвы к Всевышнему, чтобы в нашей стране, во всем мире всегда царили мир, процветание и доброта.

В мероприятиях ифтара, прошедших во всех регионах страны, приняли участие представители старшего поколения, интеллигенции, различных религий и конфессий, лица с инвалидностью и малообеспеченные граждане - всего около 60 тысяч человек.

УЗА

ВОДНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА В УЗБЕКИСТАНЕ: СИСТЕМНЫЕ РЕФОРМЫ И ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ



Ахмад Суванкулов.
Исполняющий обязанности
председателя правления
АО «Узсувертъимонит».

платежей и устранило сложность взаиморасчетов в рамках предыдущих пяти разных биллинговых систем. Кроме того, внедрился усовершенствованный личный кабинет потребителя, посредством которого каждый может просматривать отчеты об оплате по годам и месяцам, совершать платежи и вводить показания счетчиков.

Карта объектов и сетей сформирована посредством геоинформационной системы (ГИС). Для этого получена соответствующая лицензия в Агентстве по кадастру. Разработана программа мер на 2022-2026 годы по созданию и поддержанию геоинформационной системы объектов, а точечные и линейные объекты, представленные предприятиями водоснабжения региона, собраны в единый географический слой в векторном формате.

На сегодня полноценная база ГИС создана в Чирчике, Нурафшоне и Ахангаране Ташкентской области, а также в Гулистане и Янгиире Сырдарьинской области.

Следует отметить, что в республике оцифровано 38 крупных водных объектов. Создана возможность удаленного мониторинга и автоматического управления в реальном времени.

На втором этапе современные системы управления внедряются в Денсауском, Сарасайском, Шурчинском и Кумкурганском районах с участием специалистов компании Suez. В частности, намечены такие новшества, как установка автоматически управляющей сетями системы SCADA, разработка ГИС-карты 3500 км сети питьевого водоснабжения, установка 3100 счетчиков и 15 устройств контроля потока. На основе зарубежного опыта 450 местных специалистов пройдут курсы повышения квалификации.

На втором этапе управление и расширение сети будут осуществляться на основе договора государственно-частного партнерства (ГЧП) с иностранным партнером, выбранным на основе тендера по принципу Swiss Challenge.

В результате предполагается передача водоснабжения частному партнеру, а охват населения питьевой водой достигнет 90 процентов.

В текущем году на расширение услуг питьевого водоснабжения и водоотведения будут выделены средства в размере 7 трлн сумов (в том числе 1,1 трлн сумов из бюджета и 454 млн долларов от международных финансовых институтов).

За счет этих средств будет построено 23 водных объекта, 139 водораспределительных и водоподъемных станций,

2140 км сети, установлено 225 тысяч счетчиков воды.

В результате впервые доступ

к питьевому водоснабжению получат 712 тысяч жителей, а к канализации - 135 тысяч домохозяйств. Уровень питьевого водоснабжения достигнет 82,8 процента, а охват услугами канализации - 22,3.

Таким образом, благодаря комплексным реформам в направлении модернизации водной инфраструктуры, а также международному сотрудничеству и внедрению передовых технологий в Узбекистане кардинально улучшится качество жизни населения. Это важный фактор, обеспечивающий устойчивое экологическое и экономическое развитие страны.

Следует отметить, что в нынешнем году в Ташкентской области начата реализация проекта «Оксув - Дехканабад» в Кашкадарьинской области.

С его помощью впервые получили доступ к централизованному питьевому водоснабжению 76 тысяч жителей Дехканабадского района.

Также кардинально улучшена поставка питьевой воды 265 тысячам граждан.

Еще одним крупным проектом стала реконструкция водного сооружения «Кодирия» в Ташкентской области.

Реализация проекта позволила обеспечить доступ к централизованному питьевому водоснабжению восьми тысяч жителей.

Также кардинально улучшена поставка питьевой воды населению района увеличился с 1,8 до 51,7 процента.

С реализацией проекта «Оксув - Дехканабад» в Кашкадарьинской области



цифровизация отрасли и внедрение современных систем управления обеспечивает прозрачность и точность. При этом снижение человеческого фактора повышает гарантии уменьшения случаев коррупции. Следует отметить, что в целях модернизации отрасли широко внедряются цифровые технологии. В частности, запущена единая биллинговая система UzWater. Это обеспечило прозрачность

Конференция



НОВЫЙ ТЕРМИНАЛ

В нашей стране проводится работа по развитию инфраструктуры воздушных гаваней, увеличению объемов перевозки пассажиров и грузов, налаживанию в местных аэропортах кейтеринга и других услуг.



В частности, разработаны меры по расширению деятельности АО «Uzbekistan Airports». Также устарели здания и помещения, где располагались администрации отделов грузоперевозок и арендаторы. Все это говорило об острой необходимости расширения и модернизации грузового комплекса. Теперь начался позитивный переход от использования старого терминала к новому.

Для работы склада закуплено современное техническое оборудование от ведущих мировых производителей. В частности, стеллажное, подъемно

За строкой указа

В последние годы строительство стало одной из самых быстрорастущих отраслей в Узбекистане. В результате увеличилось количество частных строительных компаний, а на каждом шагу возвышаются новые жилые дома.

Вместе с тем участились случаи задержки сдачи новостроек, когда платежи жильцов замораживаются, а договоры в основном обзывают интересы застройщика. Иногда недобросовестные застройщики продают все квартиры, даже не заложив еще первый кирпич, а покупатели заранее платят часть установленной цены и подсыпают договоры, не прочитав внимательно условия и не изучив правовую основу строительства дома.

Несколько лет назад в СМИ муссировалась история о том, как люди подали коллективный иск против крупной строительной компании, утверждая, что обещанное жилье не строятся, но и деньги им не возвращают. Число заявителей было настолько велико, что государство взяло ситуацию под контроль. Большинству были предоставлены построенные государством новые квартиры.

Однако соглашение с частной компанией двустороннее, и обязательства должны быть соответствующие. К сожалению, многие подписывают договор, не понимая сути. А его условия зачастую служат интересам строительной компании. Когда возбуждается судебное дело, процесс занимает много времени. В результате в последние годы соотечественники начали испытывать определенные опасения и сомнения при покупке квартир в новостройке.

Такие обстоятельства и сложившаяся ситуация требовали введения нового порядка, обеспечивающего защиту средств и прав населения при строительстве жилья. Ключевым фактором решения вопроса стал Указ Президента «О мерах по дальнейшему развитию сферы жилищного строительства и совершенствованию механизмов регулирования процесса строительства жилых и нежилых объектов на основе долевого участия» от 27 января текущего года. Документ устанавливает четкие механизмы, направленные на дальнейшее регулирование процесса строительства жилых и нежилых объектов на основе долевого участия. Прежде всего нацелен на обеспечение защиты прав физических и юридических лиц. Кроме того, создаются надежные и эффективные возможности приобретения жилья на основе долевого участия и с использованием ипотечных кредитов.

Теперь участие в строительстве будет возможно только на основании нотариально удостоверенного договора. То есть с 1 июля этого года договоры купли-продажи долей между застройщиками и заказчиками должны быть удостоверены нотариально и зарегистрированы в кадастре. С этой даты будет введен новый механизм - система эскроу, которая защищает права акционеров, то есть покупателей, желающих приобрести жилье, и гарантирует сохранность пер-

СИСТЕМА ЭСКРОУ ГАРАНТИРУЕТ СОХРАННОСТЬ ДЕНЕГ ПОКУПАТЕЛЕЙ ЖИЛЬЯ



воначального взноса и своевременную сдачу жилого объекта.

КАК РАБОТАЕТ СИСТЕМА

Термин «эскроу» происходит от английского - «escrow», что означает хранение денег или имущества. Это правовой механизм, предусматривающий удержание третьим лицом денежных средств, уплаченных заказчиком за работу, услугу или товар, с заморозкой этих средств до надлежащего исполнения обязательства. Система снижает риск того, что лицо, выполняющее работу, предоставляемую услугу или поставляющее товар, не сможет получить оплату за работу, услугу или поставку товара. В свою очередь другая сторона не останется без работы, услуги или товара после оплаты.

Система проходит апробацию в мировой практике. В Германии услуги по открытию и ведению счета эскроу могут оказывать не только банки, но и нотариусы, налоговые агенты, аудиторы и юристы. Например, по эскроу-счету нотариус контролирует исполнение договора купли-продажи и может вернуть деньги продавцу после выполнения условий договора. Активное использование данного механизма в нашей стране позволит предотвратить нарушения имущественных прав соотечественников, которые платят деньги, а затем теряют свое имущество, и другие возможные несправедливые действия.

Именно это, по сути, и подразумевает практика эскроу, внедряемая в строительном секторе нашей страны. Это новая форма обмена между застройщиком и покупателем. Теперь гражданин, желающий купить квартиру в недостроенном доме, может вложить в данный дом собственные деньги и стать его акционером. Застройщик и коммерческий банк по взаимному соглашению открывают в банке эскроу-счет, на который поступают денежные средства, уплачиваемые дольщиком. Интересно, что строительная компания не может использовать эти

деньги, пока дом не будет достроен. Они завершат строительство жилья, используя собственные средства или банковский кредит.

Если по договору долевого участия застройщик обязуется построить и сдать указанный дом в срок, банк обеспечит сбор и безопасное хранение средств дольщика на эскроу-счете, а также будет контролировать порядок осуществления застройщиком проектного финансирования строительства дома. Банки гарантировают своевременное и качественное строительство дома и его сдачу владельцу. Они служат гарантами между застройщиком и покупателем.

К сожалению, сегодня в ряде случаев права дольщиков нарушаются, - говорит начальник управления Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Даврон Мелиев. - Иногда застройщики присваивают деньги и не возвращают их. Поэтому при разработке новой правовой системы первоочередной задачей является защита прав акционеров, а также упрощение работы застройщиков. В ходе реализации проекта будет создана электронная площадка по строительству жилья в национальной информационной системе «Шаффо курилиши» (Прозрачное строительство), которая

вполном объеме заработает с 1 июля 2025 года. Застройщикам не разрешается привлекать государственные средства на долевой основе без предварительной регистрации объекта недвижимости на этой платформе. Система разрабатывается на базе интеграции, при этом человеческий фактор максимально минимизирован. После того как застройщик внесет объект недвижимости в платформу, банк рассмотрит возможность строительства дома в установленные сроки. График работ контролируется даже в процессе строительства. Это цель проектного финансирования. Кроме того, после размещения объекта на электронной платформе он автоматически регистрируется в Инспекции по контролю в сфере строительства и жилищно-коммунального хозяйства. А значит, инспекция также проверяет действительность всех документов, принадлежащих компании.

На электронной платформе будет собрана вся информация о строительной компании и объекте. В частности, точный адрес объекта по проекту, этажность, подъезды, а также проектная документация компании, положительное экспертное заключение, дата начала строительства и срок сдачи объекта в эксплуатацию. Покупатели тоже смогут отслеживать эту информацию на платформе и узнавать о лицензии застрой-



щика, рейтинге и предыдущих проектах. Прозрачный мониторинг процессов строительства через платформу будет способствовать безопасности инвестиций в отрасль и формированию рынка надежных застройщиков.

Если строительство дома не будет завершено в срок, банк заберет недвижимость без завершения строительства, используя предоставленный кредит, и может завершить строительство и выставить его на рынок, используя собственные средства или средства другого инвестора. В этом отношении предлагается несколько аналогичных вариантов.

ПОСТРДАЮТ ЛИ СТРОИТЕЛЬНЫЕ КОМПАНИИ?

Строительство жилья - один из наиболее прибыльных видов бизнеса. Кроме того, в нашей стране спрос на новое жилье увеличивается в связи с ростом населения. Чтобы компенсировать это, инвесторам и строительным компаниям предоставляются льготные условия и льготы. Было бы справедливо использовать это должным образом и предоставить людям полезные для них предложения.

По имеющимся данным, только в прошлом году построено 2044 многоэтажных дома с более чем 100 тысячами квартир. За счет этого 350 тысяч человек нашли занятьость в подрядных, управлении секторах, обслуживающих секторах, сферах строительных материалов и транспорта.

Дополнительный рынок объемом 11 трлн сумов возник в направлениях производства мебели, электротехники, текстиля и строительных материалов.

Цель введения системы эскроу - защита интересов не только покупателей. Полномасштабное ее внедрение призвано также облегчить работу застройщиков (которые одновременно выполняют функции инвестора и проектировщика). Например, система эскроу позволяет им привлечь средства по более низкой ставке, чем та, которая доступна в настоящий момент. Строительные организации освобождаются от уплаты земельного налога с начала строительства до его завершения, но не более чем на 12 месяцев. Однако если объект не будет сдан в срок, застройщику придется заплатить налог на землю в двойном размере.

Теперь им разрешено привлекать средства только через эскроу-счета. В этом случае компания построит 30 процентов объекта за счет собственных средств и 70 процентов - за счет банковского кредита с открытием эскроу-счета. Однако деньги от открытого в банке эскроу-счета не будут использованы на строительство. Объект возрастет полностью за счет собственных средств предпринимателя и банковского кредита. Коммерческий банк предоставит застройщику кредит по более низкой процентной ставке в

Игоря Тошматова.

становится все более относительным. Скажем, люди находятся в одинаковых социальных условиях. И для кого-то его достаточно, а кому-то катастрофически не хватает, что создает необходимость эффективного его распределения.

«Если сделаю это, что будет через год? Через пять лет? А через десять?» - сегодня подобные вопросы возникают у каждого. Ответы на них требуют от человека стратегического мышления. Именно этим интеллектуальные игры так ценны.

В нынешнее время людям предоставляется огромное количество возможностей. Тем не менее что-то мешает им воспользоваться. И чаще всего это нерешительность, стеснительность. Обращали ли вы внимание, что добившиеся успеха выглядят более уверенными? Действительно, успех укрепляет в человеке это чувство. И интеллектуальные игры могут стать отличным помощником. Особенно если родители эффективно используют подобные состязания в процессе воспитания, дети вырастут уверенными в себе, а их стремление к успеху станет еще сильнее.

Ускорение ритма жизни само по себе приводит к стрессу и тревожности. Каждый справляется с этим по-разному. По данным исследований, большинство молодых людей, привыкших к употреблению психотропных препаратов, обясняют свою зависимость желанием забыть о стрессе. Но есть ли у таких привычки хороший финал? По мнению ученых, чем активнее работает мозг, тем меньше человек подвержен стрессу. В этом смысле тоже интеллектуальные игры могут сыграть положительную роль.

Социальные связи имеют важное значение в жизни человека. Чтобы лучше понимать окружающий мир, нам нужны не только родственники, но и широкий круг знакомых. Но как завести полезные знакомства? Тем более сумми и деловыми людьми? Очевидно, что не будем искать таких в ночном клубе или на рынке. А вот интеллектуальные игры, оказывая также воспитательное значение, помогут окружить себя идеальными единомышленниками.

Жонибек Алижонов.

Точка зрения

МОГУТ ЛИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ УКРЕПИТЬ СОЦИАЛЬНЫЕ СВЯЗИ



Каждый раз, когда встречался с приятелем, он предлагал мне собрать команду и поучаствовать в интеллектуальной игре UzQuiz. Может, чтобы не обидеть его, мы всегда соглашались, но в глубине души считали это пустой трофеи времени. Однако, ознакомившись с принципом игры UzQuiz и посмотрев несколько раундов, убедился, что это занятие вовсе не для бездельников.

Игры UzQuiz начали проводиться с 2021 года, и за короткий период для многих стали любимым досугом. Сегодня в этих интеллектуальных соревнованиях участвуют тысячи людей. Почему же они так быстро завоевали популярность?

Человеку по природе свойственно стремление к умственному развитию. Поиск решений сложных задач приносит чувство удовлетворения. Когда взрослые задают вопросы, чтобы проверить знания ребенка, нашедший ответ первым становится «героем» и чувствует себя умнее других. Потребность, возникшая в детстве, не покидает человека. Именно интеллектуальные игры в каком-то смысле позволили многим взрослым снова окунуться в детство.

Более того, эти игры способствуют развитию командного духа и навыков коллективной работы. Есть одна истинна: стремиться к цели вместе гораздо интереснее, чем идти к ней в одиночку. Поэтому многие организации поддерживают

развитие интеллектуальных игр и стали способствовать их регулярному проведению.

Хорошо помню: когда учился в начальных классах, с нетерпением ждал выходных. Ведь именно в эти дни по телевидению показывали новый выпуск передачи «Заковат». Меня поражало, как участники находили ответы на невероятно сложные вопросы. И сегодня прихожу к выводу, что главным фактором здесь является сплоченность команды.

Именно игра «Заковат» была мотивацией для тех, кто интересуется наукой и образованием. Когда мы учились в школе, вдохновившись этой игрой, организовывали подобные соревнования между классами. Готовились целый месяц: наш класс должен был во что бы то ни стало победить! Будучи капитаном команды, старался приложить максимум усилий.

Мои родители давали деньги на школьные расходы, но я их откладывал и через день ходил в

интернет-кафе рядом со школой. Там находил старые выпуски «Заковат», выписывал необычные вопросы и задавал их команде. Благодаря целенаправленным тренировкам наш класс победил. Радость той победы до сих пор в нашей памяти.

Эти игры, возможно, стали причиной того, что у меня появилось особое отношение к такому понятию, как сплоченность. Особенно велика ее роль в достижении какой-либо цели. Недаром в народе говорят: «Один в поле не воин».

Чем еще важны интеллектуальные игры? Если обратить внимание, у нас немало стеснительных соотечественников. Передается ли это генетически или является следствием воспитания - отдельный вопрос. Однако застенчивость может создавать множество трудностей в жизни, и это серьезная проблема. Большинство испытывает затруднения в выражении своих мыслей в общественных дискуссиях. Даже если у человека есть мнение, он боится его озвучить. Кажется, стоит сказать что-то неверное - и все начнут смеяться. На самом деле это не так. В культуре обсуждений нет правила, запрещающего ошибаться. Мы это понимаем, однако страх перед ошибками остается. А интеллектуальные игры могут помочь избавиться от этой привычки и преодолеть неуверенность в себе.

Согласно данным из интернета, в ведущих мировых школах ораторского мастерства в обучении уделяют особое внимание именно интеллектуальным и командным играм.

Кроме того, интеллектуальные игры значительно развивают стратегическое мышление и аналитические способности. В ускоряющемся мире понятие времени



НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ПОТОМ: ЗАЩИТА ПРАВ РЕБЕНКА ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Огромную роль в защите детей в Узбекистане играет Детский омбудсмен. В рамках его деятельности в 2024 году организовано 35 личных приемов граждан, обработано 160 обращений от физических и юридических лиц. По результатам анализа и мониторинга обращений приняты меры в отношении нарушенных прав ребенка со стороны органов государственной власти. В частности, вынесено девять предупреждений, три представления, 18 заключений и шесть ходатайств об опротестовании судебных решений.

По фактам нарушений, выявленных в результате анализа поступивших обращений, возбуждено 14 уголовных и 18 административных дел. В отношении семи педагогов, допустивших физическое насилие над детьми в образовательных учреждениях, применены административные меры, а 22 сотрудника образовательных учреждений привлечены к дисциплинарной ответственности. Кроме того, за жестокое обращение с детьми к дисциплинарной ответственности привлечены три сотрудника правоохранительных органов, а двое граждан наказаны за оскорблении чести и достоинства несовершеннолетних.

В целях создания удобного и эффективного механизма подачи жалоб по вопросам, затрагивающим права детей, во всех регионах республики в центрах оказания социально-правовой помощи несовершеннолетним, а также в воспитательной колонии № 24 установлены «Ящики Детского омбудсмана». Кроме того, обеспечена возможность подачи обращений через электронную платформу murojaat.gov.uz, что позволяет повысить доступность и эффективность защиты прав детей.

Основоположник психоанализа Зигмунд Фрейд справедливо полагал, что корни многих проблем, с которыми человек сталкивается во взрослой жизни, берут начало в детстве. Ярким примером являются воспоминания режиссера Альфреда Хичкока о методах воспитания отца. Когда ему было пять лет, отец отправил сына с запиской к начальному полицейскому участка. Тот прочел ее, а затем запер мальчика в камере минут на пять, потом открыл дверь и сказал: «Вот так мы поступаем с непослушными маленьими детьми». Этот случай настолько напугал Хичкока, что всю оставшуюся жизнь он страдал от панического страха перед полицейскими. Этот случай наглядно демонстрирует, что психологическая безопасность с самого раннего возраста важна для всей последующей жизни человека.

Американские ученые из Техасского и Мичиганского университетов проанализировали данные о 150 тысячах детей за последние 50 лет. Вывод неутешителен: слепанье в детстве провоцирует ответную агрессию, асоциальное поведение, проблемы с психикой и когнитивные трудности, низкую самооценку и целый ряд других печальных последствий.

Известно, что с ребятами, подвергшимися телесным наказаниям, навсегда остаются страхи, гнев, страхи, стыд, отвращение к окружающим и себе. Также среди возможных последствий принято выделять импульсивность и отсутствие самоконтроля, низкий уровень отношений с родителями, высокую вероятность депрессии, раздражения, попыток суицида, даже снижение умственных способностей.

Психологи считают, что поведение пап и мам, заставляющее задуматься о поступках, но не наносящее физических повреждений, является достаточноенным наказанием. Тогда как причинение травм (ожогов, ссадин и гематом) входит в категорию физического насилия. Тонкая грань между наказанием и преступлением нарушается в момент появления первого синяка у ребенка, получившего удар от «заботливого» родителя.

В последние годы в Узбекистане осуществляются широкомасштабные реформы, а также кардинальные изменения в сфере защиты прав и законных интересов ребенка. В частности, благодаря твердой политической воле Президента полностью искоренен принудительный и детский труд, сформировалось нетерпимое отношение к таким явлениям как в государстве, так и в обществе.

Действительно, в рамках стратегий, которые определяют национальный прогресс, проделана большая работа в данном направлении. Доказа-

правилам гражданского судопроизводства, а в случаях, предусмотренных кодексом, - органами опеки и попечительства или другими государственными органами.

В целях защиты прав несовершеннолетних в последние годы принят ряд законов прямого действия, в числе которых можно отметить законы «О гарантиях прав ребенка», «О профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», «О профилактике правонарушений», «О государственной молодежной политике», «О защите детей от информации, наносящей вред их здоровью», «Об опеке и попечительстве», «О защите потерпевших, свидетелей иных участников уголовного процесса».

Принятый в исполнение требований Конвенции о правах ребенка Закон «О гарантиях прав ребенка» расширил законодательную базу, которая обеспечивает основные права детей на жизнь, защиту чести и достоинства, личную неприкосновенность, недискриминацию, доступ к образованию и культурным ценностям, свободу передвижения, нормальные условия и оплату труда, социальные гарантии и медицинскую помощь.

Статья 16 Конвенции о правах ребенка, в частности, определяет: ни один ребенок не может быть объектом произвольного или незаконного вмешательства в осуществление его права на личную и семейную жизнь, неприкосновенность жилища или тайну корреспонденции, или незаконного посягательства на его честь и репутацию. В свою очередь статья 10 Закона «О гарантиях прав ребенка» закрепляет гарантии свободы и личной неприкосновенности ребенка.

Государство принимает необходимые меры по защите ребенка от алкогольной зависимости, курения, употребления наркотических средств, психотропных и других веществ, влияющих на интеллектуально-дуовую деятельность, посредством введения специальных ограничений и реализации специальных профилактических программ.

Кроме того, в Узбекистане принят Закон «О защите детей от всех форм насилия», но еще не вступил в силу. Документ предусматривает развитие и внедрение многосекторальных услуг по предотвращению насилия и реагированию на него.

Новый закон впервые включает такие категории, как отсутствие заботы, эксплуатация и буллинг, дополняет традиционные формы насилия - физическое, психиатрическое и прочие. Отсутствие заботы означает ситуацию, когда родители, имея возможность, не удовлетворяют основные потребности ребенка, что негативно влияет на его физическое и психическое здоровье. Эксплуатация детей охватывает случаи использования ребенка в корыстных целях, таких как сексуальная эксплуатация, принуждение к попрошайничеству или браку, буллинг - это травля, унижение, оскорблени и физическое насилие, в том числе кибербуллинг. Включение данных категорий делает систему защиты детей более всесторонней и подчеркивает важность обеспечения безопасности ребенка во всех аспектах его жизни.

Ранее за защиту детей отвечали разные ведомства, которые занимались определенными группами, такими как сироты или подростки из группы риска. Теперь согласно закону этим будет заниматься Национальное агентство социальной защиты при Президенте РУз, которое объединяет все функции в одном органе, повышая эффективность и скорость реагирования на угрозы.

Ныне любой ребенок независимо от пола может получить охранный ордер, который органы внутренних дел выдают в течение 24 часов после установления факта насилия или угрозы. Документ действует до 30 дней с возможностью продления судом. Ранее такая мера касалась только женщин, а теперь распространяется на всех детей, что существенно повышает уровень их защиты.

Закон запрещает насилистенные методы воспитания в школах, детских садах и других образовательных учреждениях, что способствует формированию гуманного подхода к обучению и созданию безопасной атмосферы для детей.

Помимо борьбы с последствиями насилия, закон делает акцент на профилактике. Вводятся образовательные программы для родителей, педагогов и других взрослых, направленные на обучение методикам позитивного воспитания, повышение осведомленности о правах ребенка и механизмах защиты, а также на развитие у педагогов навыков распознавания признаков насилия.

Пострадавшие дети получают право на бесплатные юридические консультации, медицинскую и психологическую помощь, а также на социальную поддержку и компенсацию морального и материального ущерба. Предусмотрен упрощенный доступ к правосудию без уплаты государственной пошлины, исключение контакта с агрессором и обязательное сопровождение специалистами для предотвращения повторной травматизации.

Закон является значимым шагом в развитии законодательства Узбекистана. Не только направлен на предотвращение насилия, но и создает комплексную систему поддержки и реабилитации пострадавших детей, закладывает основу для безопасного и справедливого общества.

В целом реализация закона повысит безопасность, укрепит правовые гарантии юных граждан и усовершенствует систему поддержки: семейное консультирование, психическое здоровье и психо-социальная помощь, обучение жизненным навыкам и доступ к безопасному жилью. Это обеспечит их благополучие и защиту от насилия, страха и нанесения вреда.

Анастасия Боровикова.
«Правда Востока».

Мир о нас

В КИТАЕ УЗБЕКИСТАН ПРИЗНАН ЛУЧШИМ МЕСТОМ ДЛЯ КУЛЬТУРНОГО ОТДЫХА В 2024 ГОДУ

В столице КНР состоялась церемония вручения премии World Leisure Awards 2024, на которой Узбекистан был признан лучшим местом для культурного отдыха в 2024 году.



В мероприятии, организованном изданием Travel&leisure, приняли участие представители зарубежных дипломатических миссий, специалисты туристической индустрии и СМИ Китая.

Главный редактор и основатель издания Travel&leisure Сяо Ян отметила, что Узбекистан обладает огромным потенциалом в сфере туризма и является одним из лучших мест для путешествий.

Уникальная архитектура, исторические памятники и туристические возможности ежегодно привлекают миллионы гостей со всего мира. Она подчеркнула, что в последние годы увеличивается число китайских туристов, желающих посетить Узбекистан.

Участники мероприятия также

городах Поднебесной проводятся культурные мероприятия. В целях увеличения потока китайских туристов в нашу страну удвоено количество авиарейсов между городами.

Также сообщалось, что 43-я сессия Генеральной конференции ЮНЕСКО в 2025 году состоится в Самарканде и впервые с 1985 года пройдет вне Парижа.

ИА «Дунё».

Реклама

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТЕНДЕРНЫХ ТОРГАХ

Дата	20 марта 2025 года
Номер и название проекта	Заем 3782-UZB «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области (фаза-2)»
Номер и название контракта	TP-CW-08 «Строительство и реконструкция УРВ и водопроводов в Чиназском районе (174 км)»
Последний срок подачи заявок	16.00 (время ташкентское) 1 мая 2025 года

1. Республика Узбекистан получила финансирование от Азиатского банка развития (АБР) на покрытие расходов по проекту «Реконструкция и строительство систем водоснабжения и канализации городов и районов Ташкентской области (фаза-2)» и намерена использовать часть средств от данного финансирования для осуществления платежей по вышеуказанному контракту. В торгах могут участвовать правомочные страны - члены АБР.

2. Группа координации проектов АБР АО «Узсувтаминот» от имени ООО «Toshkent suv ta'minot» (заказчик) приглашает всех приемлемых участников на подачу запечатанных предложений на выполнение работ по контракту TP-CW-08 «Строительство и реконструкция УРВ и водопроводов в Чиназском районе (174 км)» (работы).

3. Открытые конкурсные торги (ОКТ) будут проводиться в соответствии с одноступенчатой одновременной процедурой торгов (1S1E) АБР и открыты для всех участников торгов из правомочных стран, как описано в тендерной документации.

4. В торгах могут участвовать только правомочные участники со следующими ключевыми квалификациями и именем:

- минимальный среднегодовой оборот строительства в размере 11,3 млн долларов США, рассчитанный как сумма подтвержденных платежей, полученных по незавершенным или завершенным контрактам за последние три года (2021, 2022, 2023 гг.);

- участник тендера должен продемонстрировать, что его финансовые ресурсы за вычетом финансовых обязательств по текущим контрактным обязательствам соответствуют или превышают общее требование для предмета контракта в размере 1,9 млн долларов США;

- участие в качестве подрядчика, партнера по СП или субподрядчика, по крайней мере, в одном контракте, который был удовлетворительным или выполнен в течение последних пяти лет и аналогичен предлагаемым работам, где стоимость участия участника торгов превышает 9 млн долларов США. Сходство работ участника торгов должно основываться на: 1) физическом размере; 2) характере работ; 3) сложности; 4) методах; 5) технологиях или других характеристиках, как описано в разделе 6 «Требования к работе».

- опыт строительства обязателен в следующих основных видах деятельности:

- строительство одного бетонного резервуара для чистой воды емкостью 1000 м³ завершено в течение последних пяти лет;

- строительство одной насосной станции питьевой воды с минимальной производительностью 150 м³/ч, включая систему автоматизации, завершено в течение последних пяти лет;

- завершенный договор сроком на 5 лет на строительство распределительных сетей водоснабжения из стальных или полимерных труб ПНД диаметром не менее 100 мм общей протяженностью не менее 10 км;

- завершенный контракт сроком на 5 лет на установку водопроводных труб под давлением к домам и счетчикам воды.

- 5. Для получения дополнительной информации и сверки тендерной документации участники торгов должны обратиться по адресу:

Группа координации проектов АБР.
Вниманию г-на Жаконира Ибрагимова, руководителя ГКП АБР.
Республика Узбекистан, 100164, г. Ташкент, Мирзо-Улугбекский р-н, ул. Дурмон йули, 3-5 (1-й этаж, здание АО «Узсувтаминот»).
Телефоны: (+998 55) 505-60-15 (вн. 257).

6. Для получения тендерной документации на английском языке правомочные участники должны:

- написать по адресу, указанному в п. 5, с просьбой предоставить тендерную документацию по контракту TP-CW-08 «Строительство и реконструкция УРВ и водопроводов в Чиназском районе (174 км)»;

- оплатить невозвращаемую сумму в размере (а) 200 долларов США либо (б) эквивалентную сумму в узбекских сумах по курсу ЦБ Республики Узбекистан на день оплаты компанией за тендерную документацию переводом на банковский счет, указанный ниже.

Для перевода в долларах США:

р/с: 2021 0840 9048 5173 8008;

SWIFT INPIUZ22.

Для перевода в узбекских сумах:

р/с: 2021 0000 4048 5173 8005;

ИНН 301 603 197;

МФО 00444.

АКБ «Драк уй».

Республика Узбекистан, 100017, г. Ташкент, ул. А. Кадыри, 2.

Телефон/факс (+998 71) 140-78-03.

Телекс 116607 YULIUZ.